



ROMANIA  
Parlamentul României  
Camera Deputaților

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 6216A/14.11.2018

**Întrebare**

**Către:** Doamna Lia Olguța Vasilescu  
Ministru al Muncii și Justiției Sociale

Doamna Natalia Elena Intotero  
Ministrul pentru Români de Pretutindeni

Domnul Teodor Meleșcanu  
Ministru al Afacerilor Externe

**De la:** Deputat Adrian Dohotaru

**Obiectul întrebării: Drepturile muncitorilor români din străinătate**

Stimată doamnă ministru Vasilescu,  
Stimată doamnă ministru Intotero,  
Stimate domnule ministru Meleșcanu,

Aproape 5 milioane de români sunt plecați în străinătate, arată unele estimări. Românii plecați din țară au ajuns să constituie minoritatea principală sau una dintre cele mai numeroase minorități stabilite în mai multe state ale Uniunii Europene. Muncitorii români din afara granițelor sunt adesea supuși abuzurilor deoarece nu cunosc legislația și drepturile pe care le au în statele în care ajung să muncească. Sindicatele din țările în care migrează românii și chiar guvernele altor țări derulează campanii în favoarea lucrătorilor români (de exemplu: <http://www.faire-mobiliteet.de/ro/>). Campaniile informează cu privire la legislația muncii, drepturile angajaților, contacte ale sindicatelor sau proceduri juridice și administrative care facilitează înregistrarea în câmpul muncii. Dar aceste inițiative trebuie dublate de statul român. Am discutat cu muncitori români plecați în străinătate, oameni precari și nedreptățiți de unii angajatori sau intermediari. Îmi spuneau că nu știau cui să se adreseze.

În consecință, vă rog să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- 1) Ce campanii de informare sunt derulate de instituțiile publice din România cu privire la drepturile angajaților în statele în care există români încadrați în muncă?
- 2) Căror instituții române li se pot adresa românii care muncesc în străinătate și se simt nedreptățiți de angajatori sau de intermediari? Unde pot afla datele de contact relevante?
- 3) În ce fel cooperează și colaborează statul român cu autoritățile din țările gazdă și cu Uniunea Europeană pentru a oferi protecție și a opri exploatarea și înrăutățirea condițiilor de muncă pentru cetățenii români care lucrează, permanent sau sezonier, în statele membre UE?
- 4) Care este numărul de cetățeni români care muncesc în străinătate și domeniile în care aceștia profesază? Vă rog să îmi transmiteți aceste informații defalcat în funcție de statele în care aceștia s-au stabilit.

Cu respect,  
Deputat  
Adrian Dohotaru

14.11.2018

